

Περιεχόμενα

1. ΕΛΟΝ ΜΑΣΚ ΜΟΝΟ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ... [ΜΑΚΕΛΕΙΟ 07/07/2023 σελ.22](#)
2. ΜΕ ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ [ΚΟΝΤΡΑ ΝΕWS 07/07/2023 σελ.13](#)
3. ΠΑΓΩΝΟΥΝ ΟΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ [ΚΟΝΤΡΑ ΝΕWS 07/07/2023 σελ.3](#)
4. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ 07/07/2023 σελ.10](#)



Είναι πατέρας 10 παιδιών – εκ των οποίων τα εννέα είναι εν ζωή **Έλον Μασκ: «Μόνο όσοι έχουν παιδιά πρέπει να έχουν δικαίωμα ψήφου»**

Ο δισεκατομμυριούχος τάσσεται υπέρ της αφαίρεσης του δικαιώματος ψήφου από τους άτεκνους...



Ο Έλον Μασκ τάσσεται υπέρ της αφαίρεσης του δικαιώματος ψήφου από τους άτεκνους.

Όπως λέει, ίσως αυτό να βοηθήσει και στην υπογεννητικότητα.

Σε ανάρτηση ενός χρήστη που έγραψε «Η δημοκρατία είναι πιθανώς ανεφάρμοστη μακροπρόθεσμα χωρίς να περιορίζει το δικαίωμα ψήφου

στους γονείς», «βοηθάει να λυθεί και το πρόβλημα της αναπαραγωγής», ο Έλον Μασκ, άφησε μια καταφατική απάντηση.

Η συζήτηση γύρω από τους γονείς και την ψηφοφορία πυροδοτήθηκε όταν ένας άλλος χρήστης του Twitter ανηρτησε για την παρουσία του Ισλάμ στη Γαλλία. Η χρήστης ισχυρίστηκε ότι ένα βίντεο που ανέβασε στο Twitter δείχνει έναν μύμη να μιλά για την εξάπλωση του Ισλάμ στην ευρωπαϊκή χώρα. Αφού ένας άλλος χρήστης στη συνέχεια ισχυρίστηκε ότι ήταν «χάρη στην ψήφο

των λευκών γυναικών», ο Μασκ είπε: «Οι άτεκνοι έχουν ελάχιστο μερίδιο στο μέλλον».

Πατέρας 10 παιδιών – εκ των οποίων τα εννέα εν ζωή – ο Μασκ έχει δηλώσει παλαιότερα ότι «κάνει αυτό που του αναλογεί για την καταπολέμηση της υπογεννητικότητας», ενώ τον Ιούλιο του 2022 είχε πει ότι «η πληθυσμιακή κατάρρευση λόγω του χαμηλού ποσοστού των γεννήσεων συνιστά πολύ μεγαλύτερο κίνδυνο για την ανθρωπότητα σε σύγκριση με την υπερθέρμανση του πλανήτη».

2. ΜΕ ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .07/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/07/2023

Σελίδα: 13



Με ένα παιδί οι περισσότερες οικογένειες στη Βουλγαρία

ΣΥΜΦΩΝΑ με εθνική απογραφή, στις 7 Σεπτεμβρίου 2021, υπήρχαν συνολικά 1.865.132 οικογένειες στη Βουλγαρία, από τις οποίες 1.176.372 (63,1%) είχαν τουλάχιστον ένα παιδί, ανακοίνωσε χθες το Εθνικό Στατιστικό Ινστιτούτο (NSI). Ο ορισμός της οικογένειας που χρησιμοποιεί το NSI είναι δύο ή περισσότεροι άνθρωποι που ζουν στο ίδιο νοικοκυριό και συνδέονται με αιχμή τους, είτε με κάποιο βαθμό συγγένειας, είτε με γάμο, συμβίωση ή υιοθεσία. Μόλις 766.751 οικογένειες είχαν ένα παιδί (ποσοστό άνω του 65%). Ο αριθμός των οικογενειών με δύο, τρία ή περισσότερα παιδιά μειώθηκε τόσο σε απόλυτους όσο και σε σχετικούς όρους. Οι οικογένειες με τρία ή περισσότερα παι-

διά ανέρχονται σε 47.859 (ποσοστό 4,1% των οικογενειών που έχουν παιδιά). Συνολικά 688.760 οικογένειες (36,9%) δεν έχουν παιδιά (34,8% σε αστικά κέντρα και 42,6% σε αγροτικές περιοχές).

Από τις 688.760 οικογένειες χωρίς παιδιά, το 34,8% ζει σε αστικά κέντρα και το 42,6% σε αγροτικές περιοχές. Στην προηγούμενη απογραφή του 2011, 813.995 (38,3%) βουλγαρικές οικογένειες δεν είχαν παιδιά. Το 2011, ωστόσο, ο συνολικός πληθυσμός της Βουλγαρίας ήταν 7.364.570 κάτοικοι, συγκριτικά με 6.447.710 στο τέλος Δεκεμβρίου του 2022. Στοιχεία από τις τελευταίες απογραφές δείχνουν ότι η μέση βουλγαρική οικογένεια έχει ένα παιδί. Υπάρχει κάποια

διακύμανση ανά περιφέρεια στον δείκτη του "αριθμού των παιδιών ανά οικογένεια". Οι περιφέρειες με το υψηλότερο ποσοστό οικογενειών με τρία ή περισσότερα παιδιά είναι οι Σλιβεν με 5,7%, Γιάμπολ με 3,7% και Βράτσα με 3,6%.

Οι περιφέρειες με το χαμηλότερο ποσοστό είναι οι Σμόλιαν με 1,2% και Κιουσιεντίλ με 1,7%. Οι περιφέρειες με το υψηλότερο ποσοστό οικογενειών χωρίς παιδιά είναι οι Σμόλιαν με 45%, Βίντιν με 44,1% και Σιλίστρα με 43,6%, ενώ οι περιφέρειες με το χαμηλότερο ποσοστό είναι η Πόλη της Σόφιας με 31,7%, η Σόφια και η Βάρνα με 35% η καθεμιά, και το Μπλαγκόεβγκραντ με 35,1%.



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Το γεγονός ότι η αντιπολίτευση βρίσκεται σε κατάσταση διαρκούς κρίσης δεν αλλάζει τα πράγματα. Γιατί αυτό που τρέμουν στην κυριολεξία είναι ένα αυθόρμητο ξέσπασμα του κόσμου.

Δεν υπάρχουν περιθώρια να γίνουν με Γαλλία, εκτιμών στενοί συνεργάτες του Κυριάκου Μητσοτάκη αναφερόμενοι στα πρόσφατα επεισόδια στο Παρίσι. Μπορεί η αντιπολίτευση στην παρούσα φάση να είναι αδύνατη, αλλά αυτό είναι περισσότερο ανησυχητικό. Γιατί μια κοινωνική έκρηξη που θα έχει αυθόρμητο χαρακτήρα δεν μπορεί κανείς να τη σταματήσει. Το σίγουρο είναι ότι τόσο στο Μαξίμου όσο και στο οικονομικό επιτελείο αναζητούν ένα νέο μοντέλο για να περιορίσουν την ασυδοσία των κορακιών των εισπρακτικών εταιρειών. Γι' αυτό προσανατολίζονται να παγώσουν οι πλειστηριασμοί για ένα διάστημα μέχρι να καταλήξουν σε ένα νέο νόμο, που θα προστατεύει τους εύλοτους.

Δεν αποκλείεται να εφαρμοστεί το κυπριακό μοντέλο, το οποίο δίνει τη δυνατότητα στους δανειολήπτες να επαναγοράζουν το χρέος σε τιμές που το εξαγοράζουν οι διαχειριστές κόκκινων δανείων. Σε κάθε περίπτωση με τον σημερινό νόμο η κατάσταση που μπορεί να διαμορφωθεί αν αρχίσουν μαζικοί πλειστηριασμοί, θα είναι μη διαχειρίσιμη.

Οι οριστικές ανακοινώσεις δεν πρόκειται να βραδύνουν αν και το ζήτημα απαιτεί λεπτούς χειρισμούς αφού η επενδυτική βαθμίδα, έχει συνδεθεί καλώς ή κακώς με την αποκατάσταση ευρυθμίας στην οικονομία και ο τομέας των ακινήτων θεωρείται ως ιδιαίτερα κρίσιμος παράγοντας.

ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΠΡΟΚΡΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ

Παγώνουν οι πλειστηριασμοί μέχρι να αλλάξει ο νόμος



Η κυβέρνηση τρέμει το ενδεχόμενο κοινωνικής έκρηξης από τις εκατοντάδες χιλιάδες κατασχέσεις ακινήτων

Σύμφωνα με πληροφορίες το θέμα έχει απασχολήσει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.

Στα πλαίσια αυτά τα στελέχη των αρμόδιων υπουργείων μελετούν το κυπριακό μοντέλο το οποίο αξιοποιήθηκε στον τομέα των ακινήτων και κατά το παρελθόν.

Θεωρούν προς τούτο ότι υπάρχουν και στην Ελλάδα περιθώρια για μια ολιγόμηνη αναστολή πλειστηριασμών προκειμένου να δοθεί χρόνος το θέμα να αντιμετωπιστεί επι νέας βάσεως και χωρίς δογματισμούς.

Στην Κύπρο αυτή τη βδομάδα η συντηρητική κυβέρνηση Χριστοδου-

λίδη «έδωσε το σήμα» για αναστολή μέχρι τέλος Οκτωβρίου κάθε πλειστηριασμού κύριας κατοικίας με τρέχουσα αξία μέχρι 350.000 ευρώ.

Έτσι μετά την κυβερνητική ρύθμιση τράπεζες και εταιρίες εξαγοράς πιστώσεων ανακοίνωσαν ότι μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2023 δεν θα προβούν σε πλειστηριασμό ακινήτων που αφορούν κύρια κατοικία με τρέχουσα αξία μέχρι 350.000 ευρώ.

Όπως ανέφερε ο Υπουργός Οικονομικών, Μάκης Κεραυνός, η αναστολή των εκποιήσεων θα δώσει χρόνο

στην κυβέρνηση να παρουσιάσει και να προβεί σε όλες τις διευθετήσεις για ολοκλήρωση του πακέτου μέτρων, που θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, διαφοροποίηση των όρων του Σχεδίου Εστία ώστε να περιληφθούν περισσότερη επιλέξιμοι δανειολήπτες, να υπάρξει η επίσημη έγκριση του σχεδίου ενοίκιου έναντι, να ενισχύσει τις αρμοδιότητες του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου.

Απαντώντας σε ερώτηση αν θα υπάρξει ένα μνημόνιο συναντίληψης με τις τράπεζες αναφορικά με την αναστολή των εκποιήσεων, ο κ. Κεραυνός είπε ότι θέμα συναντίληψης δεν υπάρχει, αλλά υπάρχει αλληλοκατανόηση.

«Νομίζω», συνέχισε, «και οι τράπεζες και όλοι αναλαμβάνονται τους κινδύνους αν δεν δοθεί μία ορθή διεξοδος που να διασφαλίζει και τους εύλοτους δανειολήπτες αλλά ταυτόχρονα να διασφαλίζει και την σταθερότητα του συστήματος εκποιήσεων».

Στην Αθήνα την κυβέρνηση απασχολεί και το γεγονός της αδιαφορίας των ενώσεων δανειοληπτών από τις ευνοϊκές ρυθμίσεις του προγράμματος «Γέφυρα» παρότι επιδοτεί για 12 μήνες το 50% της αύξησης των δόσεων τους.

Αποτέλεσμα είναι να έχουν υποβληθεί σε όλες τις τράπεζες μόλις 2.900 αιτήματα (το διάστημα Απριλίου- Ιουνίου), με συνολικά υπόλοιπα δανείων ύψους 95 εκατ ευρώ, αντί για 30.000 αιτήματα με υπόλοιπα 1 δις ευρώ, που ήταν η πρόβλεψη.

Δηλαδή μέχρι σήμερα μόνον το 10% όσων μπορούν να ωφεληθούν από την επιδότηση, συνείνεσαν στην άρση του τραπεζικού τους απορρήτου.

Προφανώς και πρόκειται για εξέλιξη που δημιουργεί προβληματισμό ως προς τις κατηγορίες των δανειοληπτών που μπορούν να επωφεληθούν από το συγκεκριμένο πρόγραμμα.



ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ

Γράφει ο Κωνσταντίνος Κόλμπερ, SIpres.gr

Δημογραφικό και υπουργείο Οικογένειας

Στην κυρία Σοφία Ζαχαράκη έλαχε να λάβει το νεοσύστατο υπουργείο Οικογένειας και ο κλήρος συστάσεως "Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής". Αλλά γιατί όχι υπουργείο "Δημογραφικής Αναπτύξεως"; Ντρεπόμαστε να το πούμε; Τι σχέση έχει με το πρώτιστο πρόβλημα της δημογραφικής αποσχάνσεως της χώρας, η μεταφορά στο νέο υπουργείο της μέριμνας δια την φτώχεια, Αλληλεγγύη, Κοινωνική Ασφάλιση, Ισότητα, τη διαβίου μάθηση; Μόνο η διαχείριση του ΕΣΠΑ αποκτά νόημα, για να πληρώσει η Ευρωπαϊκή Ένωση την φυγή 500.000 νέων Ελλήνων, που προκάλεσαν τα τιμωρητικά κι αστόχαστα "μνημόνια" της περιόδου 2010-16. Η αντιστροφή του δημογραφικού

Τέλος πάντων, κάτι αντελήφθη ο νομοθέτης όταν κόλλησε κοντά στη δημογραφική πολιτική και τη στεγαστική, γιατί από την έλλειψη στέγης ξεκινάει η άρνηση των νέων Ελληνίδων να κάνουν πολλά παιδιά. Πού θα τα στεγάσουν;

Λαϊκή Κατοικία και "ζωτικός χώρος"
Όταν ο Χίτλερ ανέλαβε την εξουσία στη Γερμανία το 1933, η μέση γερμανική οικογένεια ζούσε σε 45 τετραγωνικά μέτρα. Αμέσως ανέβασε την επιφάνεια της Λαϊκής Κατοικίας (Volkswohnhung), στα 75 μ2, ενωρίτερα της κατασκευής του Φόλξβαγκεν (λαϊκού αυτοκινήτου) και των αυτοκινητοδρόμων (Αουτομπαν), που τους είδε στην Ιταλία του Μουσολίνι για πρώτη φορά.

Μετά την θεαματική αύξηση του γερμανικού πληθυσμού στα 55 εκατομμύ-

παίδευση μετά, για όσα παιδιά δεν θα πάνε στο Λύκειο και την Ανωτέρα Παιδεία. Οι περισσότεροι εισακτέοι στα ΑΕΙ προέρχονται από καλά, επαρχιακά σχολεία, όπου οι διδάσκοντες δεν ασχολούνται με ιδιαίτερα μαθήματα. Την φροντίδα των γυναικών στην ανατροφή των παιδιών να μοιράζονται κι οι άνδρες.

Τελευταία έρχεται η επιδοματική πολιτική. Στις πολύ πτωχές οικογένειες, με ετήσιο εισόδημα μέχρις 15.000 ευρώ, επιβάλλεται οικονομική ενίσχυση 300 ευρώ μηνιαίως από το πρώτο παιδί τα πρώτα τέσσερα χρόνια, για να μη γίνει η τεκνοποιία επάγγελμα των πτωχών. Κατόπιν ας αναλάβουν την στήριξη όσων οικογενειών έχουν ανάγκη η κ. Βαρδινογιάννη, ο κ. Εμφιετζόγλου, το Ωνάσειο, το Ίδρυμα Νιάρχου και άλλοι φιλάνθρωποι για την



προβλήματος υπήρξε περιπτώσιολογική, έτσι και με το νέο υπουργείο που φορτώνεται με παλαιές αμαρτίες. Κανονικά το πρόβλημα έπρεπε να επωμισθεί μία ολιγομελής, άμισθος Επιτροπή, με επικεφαλής ένα χαλκένια πρόσωπο, που να κινηθεί οριζοντίως και καθέτως μέσα στην αρχαιασμένη δημοσία διοίκηση και να επιβάλλει τα απαραίτητα "δημογραφικά κίνητρα" για την αύξηση του Ελληνικού πληθυσμού και ν' αντισταθεί στην πλήρωση της χώρας, με επήλυδες μουσουλμάνους μετανάστες. Αρκετά προβλήματα έχουμε στην Κομητηνή και Ροδόπη, δεν χρειάζομαστε κι άλλα στην οδό ...Αχαρνών.

Το μόνο που ίσως δικαιολογεί την σύσταση δημογραφικού υπουργείου είναι η δυνατότητα νομοθετικών ρυθμίσεων, αλλά τόσο νόμοι μένουν ανενεργοί από την απροθυμία της διοικήσεως να τους εφαρμόσει. Γνωστή η ρήση του Εμμανουήλ Ροΐδη ότι η Ελλάς χρειάζεται ένα μόνο νόμο: "Περί εφαρμογής της κειμένης νομοθεσίας"!

ρια, ο Φύρερ αναζήτησε "ζωτικό χώρο", τά 'βαλε κακώς με την Αμερική κι έφαγε την κεφαλή του. Σήμερα, η Γερμανία έχει 85 εκατομμύρια κατοίκων, εξ' ων τρία Τούρκων, δηλαδή 4% του πληθυσμού. Στη σημερινή Ελλάδα το 10% του πληθυσμού έχει γεννηθεί εκτός της χώρας.

Δεν αρκεί ένα υπουργείο...

Το πρόβλημα απογεννητικότητας δεν τελειώνει με το πρόγραμμα λαϊκής κατοικίας για τα νέα ζευγάρια. Χρειάζονται ελεύθεροι χώροι και πεζόδρομοι στις πολυσύχναστες πόλεις. Απαραίτητη για την εργαζόμενη Ελληνίδα μητέρα, η ύπαρξη βρεφονηπιακών σταθμών, καθ' άπασα την χώρα, που θα λειτουργούν από τις 6 το πρωί μέχρις 12 το βράδυ. Δωδεκάωρο σχολείο, για τα μεγάλα παιδιά και το φαγητό μαζί τους - όχι "καντίνες" (ακόμη και στο Κολλέγιο απέτυχε το συσσίτιο). Αυστηρή φύλαξη των Σχολείων για τους "εμπόρους θανάτου". Χρειάζονται επίσης καλοκαιρινές διακοπές για μικρές ομάδες νέων, μέχρις 16τών. Τεχνική και Επαγγελματική εκ-

αύξηση των πολυτέκνων, με φορολογική απαλλαγή της ευεργεσίας. Στη δεύτερη γέννα ζώντος τέκνου, να προβλέπεται επιδότηση για αγορά ενός αυτοκινήτου 1000 κυβικών, χωρίς τέλη κυκλοφορίας.

Η ιδιωτική πρωτοβουλία έχει επιδείξει στο παρελθόν μεγάλες επιτυχίες στην αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων. Το δάνειο 10 εκατομμυρίων λιρών Αγγλίας της Κοινωνίας των Εθνών, ανέθεσε ο ύπατος αρμοστής για την προσφυγιά της Μικράς Ασίας, ο Αμερικανός Μόργκεντσαου, στην διαχείριση των ίδιων προσφύγων κι όχι των δημοσίων υπαλλήλων.

Δεν χρειάζεται η επί κεφαλής του υπουργείου Γεννητικότητας να έχει σύζυγο ή/και τέκνα, για να επιτύχει την αύξηση των γεννήσεων της ελληνικής φυλής. Αρκεί να είναι πατριώτης και να έχει κοινόν νο. Η χρηματοδότηση της δημογραφικής αναπτύξεως απαιτεί τρία δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως - όσο φοροδιαφεύγει από τον ΦΠΑ. Ίδου οι πόροι της δημογραφικής πολιτικής.